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І. ВЪВЕДЕНИЕ 

   Общинският план за младежта на Община Елин Пелин е разработен в 

изпълнение на изискванията на чл. 16 от Закон за младежта и Националната 

стратегия за младежта за периода 2021 - 2030г., която дефинира основните и 

специфични цели и приоритети на държавната политика за младежта, както 

и мерките за тяхното постигане. 

   Планирането и изпълнението на младежките политики изисква 

взаимодействие и синхрон между различните институции.  Планът се 

реализира в партньорство с всички заинтересовани страни на местно ниво: 

Община Елин Пелин, Общински съвет – Елин Пелин, СУ „Васил Левски“ 

град Елин Пелин, народните читалища и спортните клубове на територията 

на Общината, Местна комисия за борба с противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни /МКБППМН/, Български червен кръст /БЧК/, 

Регионална здравна инспекция /РЗИ/, представители на работодателите и на 

техните организации, неправителствени организации, работещи в областта 

на образованието, културата, спорта, европейски проекти и програми, 

екология и туризъм, младежки организации и др. 

   Оптималната координация и взаимодействието между различните 

институции на територията на община Елин Пелин е в основата за постигане 

на поставените в Националната стратегия цели.  

   Основни принципи за реализация на плана са:   

1. Съответствие на общинския план с националните, европейските и 

международни стратегически документи; 

2. Обществена солидарност и толерантност към всички групи младежи; 

3. Законосъобразност; 

5. Равен достъп за всички младежи; 

6. Изграждане на мрежа от партньорства на местно, регионално и национално 

ниво с участието на заинтересованите страни; 

7. Иновативност в процеса на планиране и предоставяне на услуги за 

младежи; 

8. Надграждане и усъвършенстване на съществуващи практики, опит и 

услуги. 

 

Общинският план изразява актуалните за община Елин Пелин 

предизвикателства пред младите хора и съответните стратегически 

предложения за преодоляването им. Целта му е да създаде възможности за 

пълноценно развитие на младежите, изграждане на активна гражданска 

позиция у тях и включването им в процеса на вземане на решения. 
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   II. ЦЕЛЕВА ГРУПА 

   Предвидените дейности в Общинския план за младежта са насочени към 

подрастващите и младите хора на възраст между 15 и 29 години, 

организирани или не в различни структури, без оглед на тяхната расова, 

етническа, национална, социална и културна принадлежност. 

 

    ІІI. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДИТЕ 

ХОРА В ОБЩИНА ЕЛИН ПЕЛИН ПРЕЗ 2026 ГОДИНА 

   Възможностите за професионално развитие, достъп до качествено 

образование и участие в местното самоуправление са само част от 

приоритети, които са в основата за успешната реализация на младежите. 

   Достъпът до информация е много важен фактор за развитието на всяка 

личност. Познаването на информационните технологии дава предимство на 

тези, които ги ползват, за осведомяване в областите представляващи интерес. 

   Информационни услуги за младежи предоставят Дирекция „Бюро по 

труда“, Дирекция „Социално подпомагане“, Общинска администрация, 

читалищата и библиотеките в населените места. 

 

1. Демографски фактор 

 

   Демографското състояние на Община Елин Пелин следва тенденциите в 

развитието на демографията в страната като цяло. 

   Тенденцията е към незначителен спад на броя на населението. Естественият 

прираст е отрицателен. Проблем е по-лошата демографска характеристика в 

селата, която оказва влияние в бъдещото развитие на образователните 

институции в малките населени места. 

   Като цяло годишната динамика на броя населението илюстрира по-малък 

спад в община Елин Пелин спрямо областта и страната. 

   Това се дължи на икономическите фактори, които имат позитивно 

въздействие върху демографията,  както и  на политиката на Община Елин 

Пелин в подкрепа на младите семейства и насърчаване на  раждаемостта.  

   Населението на Община Елин Пелин по данни на отдел „ГРАО“ към 

31.12.2025 г. по постоянен адрес е 24 380 жители. От тях 7 316 са с постоянен 

адрес в града и 17 064 в населените места на общината. По настоящ адрес 

броя на населението възлиза на 21 272 души, като от тях 7 133 в град Елин 

Пелин и 14139 в населените места от общината. 

 

   

 



5 
 

 2. Образование 

В Община Елин Пелин функционират: 

✓ две начални училища; 

✓ седем основни училища; 

✓ едно средно училище; 

✓ една професионална гимназия 

УЧИЛИЩА Финансиран

е 

(общинско, 

държавно) 

Брой 

пара 

лелки 

Брой 

учени 

ци ДФО 

Средно училище „Васил Левски“, гр. 

Елин Пелин 

общинско 32 742 

Професионална гимназия по изкуства, 

транспорт и техника „Елин Пелин“ с./гара 

Елин Пелин 

общинско 9 138 

Начално училище „Христо Ботев“, гр. 

Елин Пелин 

общинско 15 327 

Начално училище „Отец Паисий“, с./гара 

Елин Пелин 

общинско 4 58 

Основно училище „Стефан Стефанов“, 

с./гара Елин Пелин 

общинско 7 113 

Основно училище „Св. Св. Кирил и 

Методий“, с. Нови хан 

общинско 11 230 

Основно училище „Отец Паисий“, с. 

Габра 

общинско 4 41 

Основно училище „Св. Св. Кирил и 

Методий“, с. Доганово 

общинско 6 52 

Основно училище „Христо Ботев“, с. 

Лесново 

общинско 7 79 

Основно училище „Иван Вазов“, с. 

Мусачево 

общинско 7 93 

Основно училище „Христо Ботев“, с. 

Равно поле 

общинско 7 55 

Общо:  109 1928 
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   Общият брой на учениците в общинските училища за учебната 2025/2026 г. е 

1928, наблюдава се увеличение спрямо предходната учебна година.  

На територията на община Елин Пелин има двете средни училища - СУ „Васил 

Левски“, град Елин Пелин и Професионална гимназия по изкуства, транспорт и 

техника „Елин Пелин“, с. гара Елин Пелин.  

   В СУ „Васил Левски“ се обучават ученици от I до XII клас, а след завършено 

основно образование - по профилите „Софтуерни и хардуерни науки“, 

„Предприемачески“ и в пет професионални паралелки по специалността 

„Компютърен график“.    

   Обучението на учениците след завършено основно образование в ПГ по 

керамика се осъществява по специалностите „Дизайнер“, „Електромонтьор“ и 

„Спедитор - логистик“, дуално обучение и дневна форма на обучение. За 

учениците от други населени места училището осигурява общежитие. 

   Съществуващият в училищата на територията на Община Елин Пелин набор от 

профили, специалности и професии дава възможност всеки ученик да направи 

своя избор. За някои от професиите в ПГ по керамика не се реализира заявения 

план-прием, поради липса на достатъчно желаещи ученици. 

   Материално-техническата база на всяко едно училище е в добро състояние за 

провеждане на нормален образователно - възпитателен процес.  

   Броят на децата, предложени за еднократно финансово подпомагане и за 

стипендии е съобразен с практиката през последните години и с анализа от 

представянето на децата на различните национални и международни конкурси, 

олимпиади и състезания в областта на изкуството, науката и спорта. Мерките за 

закрила на деца с изявени дарби, извън мерките по програмата по чл. 11, ал. 1, се 

финансират от собствени приходи по ред, определен от Общинския съвет. 

Програмата предвижда насърчаване на творческите, научните и спортните 

заложби и потребности на деца с изявени дарби в областта на изкуството и 

науката, класирани на първо, второ или трето място на конкурс, олимпиада или 

състезание на национално или международно равнище, а в областта на спорта – на 

първо, второ и трето място на олимпийски игри, световно първенство, европейско 

първенство, балканско първенство или на първо място на финали на държавно 

индивидуално първенство чрез еднократно финансово подпомагане и чрез 

стипендии. 

 

   През последните години община Елин Пелин активно работи в посока обхват на 

подлежащите на задължително предучилищно и училищно образование деца и 

ученици, в изпълнение на дейностите по Механизъм за съвместна работа на 

институциите за обхващане и включване в образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, създаден с Решение 

№ 100/08.06.2018 г.  

   По Механизма, на територията на община Елин Пелин са определени пет 

района. Съставът на участващите в него - учители и административен персонал се 

актуализира ежегодно. В екипите са включени представители на различни 



7 
 

институции, в т.ч. кметове на населени места и представители на общинска 

администрация, РУ на МВР, Дирекция „Социално подпомагане“, които заедно с 

директорите и определените учители от образователните институции обхождат по 

постоянен и настоящ адрес децата, които информационната система за реализация 

на Механизма /ИСРМ/, определя със статус „За обхват”.   

   На училищно ниво са предприети мерки за задържане в образователната 

система, чрез осигуряване на обща и допълнителна подкрепа като: допълнително 

обучение по учебни предмети за учениците, които имат  обучителни затруднения 

и провеждане на допълнителни консултации по учебни предмети, които се 

провеждат извън редовните учебни часове. С учениците, които не посещават 

редовно учебни часове или са застрашените от отпадане, е извършена 

индивидуална работа. Поддържа се контакт с родителите и се провеждат 

ежеседмични консултации. На децата, регистрирани със статус „ в риск“ се 

предоставя обща подкрепа на ниво училище и се следи развитието им. Освен 

редовните родителски срещи в началото на учебната година, се провеждат и 

алтернативни индивидуални родителски срещи като мярка за задържане. 

Проведени са работни срещи с представители на ДСП и ОЗД във връзка с 

изпълнение на Наредба за приобщаващо образование на МОН. 

   С цел задържане в училищната общност на ученици от уязвими групи са 

създадени възможности за пълноценен живот и свободна изява. Организират се 

разнообразни извънкласни и извънучилищни дейности. За децата, които имат 

пропуски в знанията, се провеждат допълнителни обучения, занимания и 

консултации. 

   Кариерното консултиране и ориентиране на учениците от община Елин 

Пелин има за цел подпомагането им за самостоятелен и осъзнат избор на 

образование и/или професия, както и осъществяване на връзка между училището 

и пазара на труда. Осъществява се основно от класните ръководители в часа на 

класния ръководител. Предвид обстоятелството, че няма център за кариерно 

ориентиране, то е слабо засегнато и е по-скоро кампанийно. 

   Кариерното консултиране и ориентиране се изразява в провеждане на групови 

дискусии и беседи в часовете по теми, свързани с избора на професия, посещения 

с ученици в отделни учебни заведения. Организират се и родителски срещи за 

приема след завършено основно образование, с участието на представители на 

учебни заведения в общината. Дава се информация за видовете подготовка в 

институциите, реда и условията за осъществяване на приема, професиите и 

специалностите, които се изучават.   

   Учениците се консултират относно формиране на интереси, нагласи, 

преодоляване на типични грешки и мотивация за избор на образование и 

професия, формиране на умения за планиране на учебното и личното време, 

умения за свързване на индивидуалните особености с изискванията на желаното 

образование и професия. 
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3. Младежка заетост 

   Важно за младите хора е създаването и запазването на добри условия за 

реализация в трудовата и социалната сфера. Поради несъответствието на 

квалификацията на безработните лица с изискванията на работодателите се 

задълбочава дисбалансът между търсенето и предлагането на работна ръка. В 

повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата 

специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на 

пазара на труда. Както на местно, така и на национално ниво все още не е 

достатъчно наложена практиката работодателите да инвестират в обучението и 

квалификацията на младите работници и служители. 

   През 2025г. се запазва доминиращият дял на безработните лица с основно и по- 

ниско образование, както и делът на трайно безработни лица над 29 години, 

голяма част, от които са от различен етнически произход и от общности в 

неравностойно положение. 

   На територията на Община Елин Пелин работи Дирекция „Бюро по труда” (ДБТ) 

към Агенция по заетостта, където трудовите посредници оказват методическа 

подкрепа, извършват професионално консултиране и насочване към свободни 

работни места на регистрираните младежи. През изминалата година младежите 

продължават да бъдат приоритетна целева група на пазара на труда. 

   Проблем с намирането на работа се отчита при младите хора, които попадат в 

групата на тези, които не работят и не участват в образование или обучение, и при 

младежите в неравностойно положение. Интересът за професионална реализация 

на младежите с висше образование е насочен предимно към по-големите градове 

и по-конкретно към фирми с международна и междукултурна работна среда.  

   Основен стимул за устойчива заетост е конкурентното заплащане труда на 

младите хора, но и предлагането на работа, която е интересна и предизвикателна, 

предоставяща поле за развитие на личностни умения и творческото мислене. 

   По отношение на икономическата активност може да се твърди, че 

предприемаческата култура и инициативност на младите хора са в начален етап. 

 

4. Гражданска активност 

 

   В условията на бързо развиващи се технологии младежите активно се 

организират в социалните мрежи за провеждане на различни мероприятия с 

хуманна и обществено значима насоченост. Диалогът с младите хора на 

общинско ниво по въпроси, които засягат организирането на тяхното 

ежедневие, все още не е развит на ниво европейски модели на 

представителство чрез създаване на местни младежки съвети. 

   Гражданската активност на младежите е свързана основно с участието им в 

дискусии в социалните мрежи по отношение на различни обществени 

проблеми. Насърчаването на икономическата активност и кариерното 

развитие на младите хора, намаляване на броя отпадащи от училище и 

повишаване на завършилите средно образование, са сред основните задачи, 
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стоящи пред ръководството на общината. Активното участие на младите хора 

е важен фактор за тяхната успешна реализация в обществения живот. 

   Основен проблем сред младежите в малките населени места е, че не 

намират достатъчна мотивация и причини, за да бъдат част от 

неправителствени организации. На територията на община Елин Пелин 

средища на културна и образователна дейност са: 

➢ СУ „Васил Левски“ град Елин Пелин; 

➢ Професионална гимназия по изкуства, транспорт и техника „Елин 

Пелин“  село /гара/ Елин Пелин; 

➢ Народно читалище ,,Елин Пелин 1896 г.“ град Елин Пелин; 

➢ Народно читалище „Светлина 1975“ село /гара/ Елин Пелин  

➢ Народно читалище ,,Иван Вазов 1928“ село Нови хан; 

 

Гражданска активност 

- Осигуряването на качествено участие на младежите на 

всички нива на вземане на решения, стимулирането на 

ангажираността, качественото участие и овластяването на младите 

хора, намаляване на социалната им пасивност при вземане на 

решения по засягащи ги въпроси; 

- Изграждането на толерантност, насърчаването на 

зачитането на правата на човека и демократичните ценности. 

 

5. Здраве и благосъстояние 
 

Основна предпоставка за здравословния начин на живот на младите хора е 

създаването на условия за физическо възпитание и спорт. На територията на 

общината има добре изградена спортна инфраструктура, която покрива 

нуждите на младежите за практикуване на разнообразни видове спорт. 

В Община Елин Пелин  дейност развиват спортни клубове по  лека атлетика, 

крикет, волейбол, футбол, бадминтон, художествена гимнастика, таекуон-до, 

айкидо, бокс, шах-мат и тенис на корт. По този начин се увеличава 

възможността на младите хора да изберат подходящ за тях спорт и да 

поддържат добро здравословно състояние чрез активно спортуване. Едно от 

най-ефективните средства срещу употребата на алкохол, цигари и 

наркотични вещества, е спортуването. 

В Ученическите игри 2025/2026г., съгласно Националния спортен календар 

участват отбори от почти всички училища в общината. Ежегодно се 

организират и състезания, съгласно общинския спортен календар, в които се 

включват от всички възрастови групи. 

Община Елин Пелин има отлично създадени условия и предоставя 
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възможности за физическа активност и спорт чрез разширяване и 

поддържане на материалната база, както и подкрепя треньорските кадри. 

Ежегодно Община Елин Пелин заедно с Местната комисия за борба с 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни /МКБППМН/, 

организира беседи на тема „Здравословен начин на живот, съчетани с походи, 

излети, спортни игри на открито. 

Здравеопазване 

- Насърчаването на младите към здравословния начин на 

живот - провокиране на отговорност у младите хора към 

собственото им здраве, здравна просвета и култура по 

отношение на превенцията на зависимостите-

наркомания, алкохолизъм, тютюнопушене, СПИН и 

други болести, предавани по полов път; 

- Качествена грижа за живота, здравето и физическата 

активност на младите хора в общината и страната. 

 

6. Равенство и приобщаване 

 

   Превенция на насилието и преодоляване  на проблемното поведение се 

осъществява с включване на отделни деца и ученици в дейности, свързани с 

вътрешната мотивация, както и оказване на психологическа подкрепа.  

   Към община Елин Пелин функционира Общинска комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, която 

ежегодно изготвя план-програма за дейността си, който се приема с решение 

на ОбС- Елин Пелин.  

   Съществен принос за правилната организация и изпълнение дейността на 

Комисията имат обществените възпитатели и училищните комисии за борба 

срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни. 

Съществува добра координация и сътрудничество на  МКБППМН  с  отдел 

„Закрила на детето“ при Дирекция „Социално подпомагане“, РУ на МВР - гр. 

Елин Пелин. 

   Към МКБППМН работят трима обществени възпитатели, един психолог и 

един логопед, които консултират деца и ученици с различни поведенчески 

прояви. Провеждат се и регулярни индивидуални работни срещи на 

обществените възпитатели с проблемни ученици от училищата в селата, с цел 

консултативна и корекционно-възпитателна работа с тях.  

   В училищата се провеждат беседи в час на класа от класния ръководител и 

инспектор „Детска педагогическа стая“. При необходимост специалистите 

работят с определени деца и ученици индивидуално или групово. В някои 

случаи се разработват индивидуални планове за работа с дете или ученик. 

Регулярно се провеждат срещи с родители на деца с проблемно поведение за 
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запознаване със ситуацията и предприетите мерки и за оказване на подкрепа 

от страна на родителите. 

 

 

7. Свободно време 
 

- Равноправен достъп до всички източници на младежка 

информация; 

- Стимулиране на младежката мобилност, сътрудничество 

и обмяна на неформален опит; 

- Начинът на прекарване и осмисляне на свободното време 

е въпрос на жизнен стил, ценности и лични 

предпочитания - организиране на свободното време на 

младите хора в съответствие с повишаване на 

физическата активност и осигуряване на здравословен 

начин на живот. 

 

   ІV. ПРИОРИТЕТИ И СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 

ОБЩИНСКАТА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖИТЕ И ОПИСАНИЕ НА 

ДЕЙНОСТИТЕ, ДОПРИНАСЯЩИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА 

НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА МЛАДЕЖТА 

 

● ПРИОРИТЕТ 1: Насърчаване на неформалното обучение. 

Стратегическа цел 1.1: Повишаване на достъпа до неформално обучение за 

развитие на ключови компетентности. 

Мерки: - Насърчаване на участието на младите хора в неформално  

обучение и информално учене; 

- Подкрепа за неформалното обучение чрез разширяване на мрежата от 

доставчици. 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 1.1: Повишаване на достъпа до неформално обучение за развитие 

на ключови компетентности 

Провеждане на извънкласни дейности с ученици за 

запознаване с местни паметници на културата в 

Община Елин Пелин, за историята и природните 

забележителности на родния край и др. теми. 

През годината Община  

Елин Пелин 

Провеждане на образователни концерти в училищата в 

община Елин Пелин от Представителен духов 

оркестър „Стефан Стефанов“ към НЧ „Светлина 1975“ 

село /гара/ Елин Пелин    

През годината Община 

Елин Пелин, 

Училища 

Дейности по кариерно ориентиране и консултиране с 

ученици 

През годината Училища на 

територията на 
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Община Елин 

Пелин 

 

 

● ПРИОРИТЕТ 2: Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, 

които не учат, не работят и не се обучават (NEETs). 

Стратегическа цел 2.1: Насърчаване на заетостта на младите хора. 

Мерки: - Осигуряване на възможности за обучение, за професионална 

квалификация и ключови компетентности, съобразно търсенето на пазара 

на труда; 

- Създаване на възможности за стажове и кариерно развитие в 

общинската администрация на студенти от държавни и частни 

университети; 

- Информационни кампании за безработни младежи до 29-годишна възраст 

за включване в програми за заетост. 

 

 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 2.1: Насърчаване на заетостта на младите хора 

Предоставяне на възможности за трудова реализация 

по програми и проекти за заетост за младежи до 29-

годишна възраст 

През годината Община 

Елин Пелин, 

ДБТ – 

Елин Пелин 

Осигуряване на стажове в Община Елин Пелин на 

ученици и студенти   

През годината Община 

Елин Пелин 

Реализиране на проекти и програми за заетост за 

безработни младежи до 29-годишна възраст 

През годината ДБТ – 

Елин Пелин 

Провеждане на информационни кампании за 

безработни младежи до 29-годишна възраст за 

включване в програми за заетост 

През годината ДБТ – 

Елин Пелин 

 

 

● ПРИОРИТЕТ 3: Насърчаване на ангажираността, участието и 

овластяването на младите хора. 

Стратегическа цел 3.1: Повишаване на нивото на гражданска 

ангажираност на младите хора. 

Мерки: - Подкрепа и насърчаване на доброволчеството; 

- Насърчаване на обмена на информация и сътрудничество между 

младежките организации, клубове и младите хора. 

Стратегическа цел 3.2: Повишаване на нивото на овластяване и 

качествено участие на младите хора в процесите на вземане на решения на 

местно, национално и европейско ниво. 

Мярка: - Подкрепа и насърчаване на дейностите на младежите в Община 

Елин Пелин. 
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Стратегическа цел 3.3: Осигуряване на подкрепяща среда за младежките 

организации и популяризиране на ползи от тяхната работа. 

Мерки: Повишаване на информираността за възможностите за 

финансиране на младежки проекти. 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 3.1: Повишаване на нивото на гражданска ангажираност на 

младите хора 

Провеждане на събития по повод 3 март – Национален 

празник на България, 24 май - Ден на светите братя 

Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и 

култура и на славянската книжовност, 2 юни – Ден на 

Ботев и загиналите за свободата и независимостта на 

България, 18 юли – честване рождението на писателя 

Елин Пелин, патрон на нашия град. 

През годината Община Елин 

Пелин, 

Училища 

   

   

Стратегическа цел 3.2: Повишаване на нивото на овластяване и качествено участие на 

младите хора в процесите на вземане на решения на местно, национално и европейско 

ниво 

„Кмет за един ден“ 

 

През годината Община Елин 

Пелин 

Включване на деца и младежи в работата на 

МКБППМН 

През годината Община Елин 

Пелин, 

МКБППМН 

Училища 

Стратегическа цел 3.3: Осигуряване на подкрепяща среда за младежките организации 

и популяризиране на ползи от тяхната работа 

Предоставяне на помещения за осъществяване на 

срещи, както и съдействие от страна на общински 

служители, експерти по въпросите, които се 

разискват. 

През годината Община Елин 

Пелин 

Училища 

 

● ПРИОРИТЕТ 4: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност. 

Стратегическа цел 4.1: Насърчаване на социалното включване на младите 

хора от уязвими групи. 

Мярка: Провеждане на инициативи, насочени към младежи от уязвими 

групи в риск от социално изключване. 

Стратегическа цел 4.2: Насърчаване на толерантност и ненасилие, 

превенция на агресия сред младите хора, включително и в онлайн 

пространствата. 

Мярка: Провеждане на инициативи за превенция и преодоляване на 

дискриминацията и насилието сред младите хора. 

Стратегическа цел 4.3: Засилване на чувство за принадлежността към ЕС 

и споделяне на европейските ценности. 

Мярка: Провеждане на инициативи по повод Деня на Европа и 

популяризиране на европейските ценности. 



14 
 

 

 

 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 4.1: Насърчаване на социалното включване на младите хора от 

уязвими групи 

Организиране и провеждане на спортни игри и 

културни събития с участието на деца и младежи с 

увреждания по повод 3 декември - Ден на хората с 

увреждания 

3 декември Община Елин 

Пелин, 

ЦОП 

Елин Пелин, 

ДЦДМУ 

Елин Пелин 

Стратегическа цел 4.2: Насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на 

агресия сред младите хора, включително и в онлайн пространствата 

Провеждане на инициативи по повод Деня на розовата 

фланелка, срещу тормоза и насилието 

22 февруари 

 

Община 

Елин Пелин, 

МКБППМН, 

Училища 

Теми, по които МКБППМН ще  работи с ученици: 

„Превенция на разпространението и употребата на 

дроги“, „Толерантност“, „Предотвратяване и 

решаване на конфликти в училищна среда /превенция 

на агресията и тормоза в училище/“, направление 

„Трафик на хора“ /трудова и сексуална експлоатация/, 

„Безопасен интернет“, „Асертивност“. 

През годината МКБППМН 

Стратегическа цел 4.3: Засилване на чувство за принадлежността към ЕС и споделяне 

на европейските ценности 

Отбелязване на Деня на Европа  9 май Община 

Елин Пелин 

 

 

● ПРИОРИТЕТ 5: Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на 

живот. 

Стратегическа цел 5.1: Създаване на условия и насърчаване на младите 

хора към здравословен начин на живот, здравословно хранене, физическа 

активност и спорт. 

Мярка: Провеждане на информационни кампании за промотиране на 

здравословния начин на живот, физическата активност и спорта сред 

младите хора, провеждане на различни инициативи и занятия. 

Стратегическа цел 5.2: Превенция на проблеми, свързани с психичното 

здраве на младите хора. 

Мярка: Осигуряване на достъп до услуги за психологична подкрепа за 

младите хора и провеждане на кампании за осведоменост относно 

психичното здраве. 

Стратегическа цел 5.3: Превенция на проблеми, свързани със сексуалното 

и репродуктивно здраве на младите хора. 
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Мярка: - Повишаване на информираността по темата за сексуалното и 

репродуктивно здраве на младите хора; 

- Подкрепа на двойки с репродуктивни проблеми. 

Стратегическа цел 5.4: Постигане на осъзната промяна в мисленето и 

поведението на младите хора по отношение на опазване на околната среда. 

Мярка: Разширяване на познанията на младите хора в областта на 

опазването на околната среда, включително индивидуалния им принос. 

 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 5.1: Създаване на условия и насърчаване на младите хора към 

здравословен начин на живот, здравословно хранене, физическа активност и спорт 

Спортен календар на Община Елин Пелин за 2026 г.  - 

събития, ориентирани към любители на спортовете: 

футбол, волейбол, тенис на маса, художествена 

гимнастика, лека атлетика, крикет, таекуон-до, айкидо, 

бокс, бадминтон и др.  

През годината Община 

Елин Пелин 

 

Спортни 

клубове на 

територията на 

Община Елин 

Пелин 

 

Приета Наредба за финансово подпомагане на спортни 

клубове и индивидуални състезатели на територията 

на Община Елин Пелин 

м. март Община 

Елин Пелин 

Отбелязване на Международния ден против 

тютюнопушене – 31 май 

м. май МКБППМН 

 

Инициативи по повод 24 юни -  Еньовден  24 юни Община Елин 

Пелин, 

МКБППМН 

Отбелязване на Международния ден за борба срещу 

употребата и разпространението на наркотици 

26 юни МКБППМН 

 

Стратегическа цел 5.2: Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на 

младите хора 

Дейности на Център за обществена подкрепа със 

Спешен прием - социална услуга, която извършва 

дейности за подкрепа предназначени за деца от 0 до 18 

години и семействата им. В центъра се извършва и 

психологическо консултиране на деца с поведенчески 

проблеми и семействата им. 

 

През годината Община 

Елин Пелин, 

ЦОП 

Стратегическа цел 5.3: Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и 

репродуктивно здраве на младите хора 

Провеждане на лекции на теми: Сексуално и 

репродуктивно здраве, Болести предавани по полов 

път, ХИВ/СПИН и др.; 

През годината МКБППМН 

Наредба за финансово подпомагане на семейства с 

репродуктивни проблеми   

През годината Община Елин 

Пелин 
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Стратегическа цел 5.4: Постигане на осъзната промяна в мисленето и поведението на 

младите хора по отношение на опазване на околната среда 

Провеждане на инициативи на екологична тематика През годината Община Елин 

Пелин 

Кампания  „Засаждане на дървета“ През годината Община 

Елин Пелин 

Провеждане на авто и туристически поход по повод 6 

септември - Ден на съединението  

м. септември Община Елин 

Пелин 

Провеждане на разяснителни кампании на тема „Да 

опазим природата чиста“ 

През годината МКБППМН 

 

 

● ПРИОРИТЕТ 6: Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

Стратегическа цел 6.1: Повишаване на достъпа до култура и нивото на 

културно участие на младите хора. 

Мярка: - Провеждане на културни инициативи с участието на  деца и 

младежи; 

Стратегическа цел 6.2: Насърчаване на лични творчески умения. 

Мерки: - Подкрепа на дейности и инициативи за повишаване на личните 

творчески умения на младите хора; 

- Популяризиране и подкрепа на дейностите на младежки пространства, 

центрове, зони, творчески колективи и организации, работещи за младежко 

включване в културния живот. 

 
Дейност Период на 

изпълнение 
Отговорни 

институции 

Стратегическа цел 6.1: Повишаване на достъпа до култура и нивото на културно 

участие на младите хора 

Осигуряване на участия на възпитаниците на школите 

от читалища, любителски и спортни клубове на 

територията на Община Елин Пелин в  културни 

събития  

През годината Община 

Елин Пелин 

Стратегическа цел 6.2: Насърчаване на лични творчески умения 

Награда „Ученик на годината“ в община Елин Пелин 

за 2026 г. 

24 май Община 

Елин Пелин 

Правилник за еднократно стимулиране за деца с 

изявени дарби от община Елин Пелин. 

През годината Община 

Елин Пелин 

Провеждане на конкурси за рисунка, есе, презентация 

и фотоконкурси на различна тематика 

1 ноември Община Елин 

Пелин 
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   V.ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ЕЛИН ПЕЛИН 

ЗА 2026 ГОДИНА. 

✓ Увеличаване броя на младите хора, информирани относно практиките 

и стажовете за тяхното професионално развитие; 

✓ Повишаване броя на младите хора, които се самообразоват и/или се 

възползват от възможностите за включване в нови обучения; 

✓ Увеличаване броя на младежите в неравностойно положение с трудова 

заетост; 

✓ Повишаване броя на младите хора, включващи се в доброволчески 

инициативи;   

✓ По-голям брой ангажирани млади хора към обществените проблеми и 

политическия живот в страната; 

✓ Намаляване случаите на агресия, насилие и дискриминация сред 

младите хора и повишаване на тяхната толерантност; 

✓ Повишаване нивото на медийна грамотност сред младите хора; 

✓ Повишаване на физическата активност сред младежите; 

✓ Увеличаване броя на младежите, хранещи се здравословно; 

✓ Намаляване употребата на алкохол, психоактивни вещества и 

тютюневи изделия сред младите хора; 

✓ Повишаване мотивацията у младите хора за личностно развитие; 

✓ Осигуряване на възможности за пълноценно прекарване на свободното 

време на младите хора; 

✓ Улесняване достъпа на младите хора до услуги, програми за заетост и 

стажове. 

   VI. ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА  МЛАДЕЖТА  

     Популяризирането на приоритетите и инициативите в Общински план за 

младежта ще се осъществява чрез публикации на официалния сайт на 
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Община Елин Пелин - www.elinpelin.bg и чрез регулярни прессъобщения до 

медиите.  

    

 

 

         VII. ФИНАНСИРАНЕ 

 

   Средствата за изпълнение на Плана за младежта се планират ежегодно и  се 

осигуряват от Общинския бюджет. Средства може да бъдат осигурени и от 

държавния бюджет, европейски и национални програми и проекти, 

партньорски организации. 
 

   VIII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

   Общинският план за младежта на Община Елин Пелин за 2026 г. е 

разработен въз основа на планираните инициативи, дейности и проекти на 

действащите институции на територията на общината.  

   Планът е отворена система и подлежи на актуализация, допълнения и 

изменения  през годината при постъпване на предложения и идеи за 

младежки мероприятия и дейности. 

   Контролът по изпълнението на Общински годишен план за младежта се 

осъществява от кмета на Община Елин Пелин чрез заместник-кмет отдел 

„Образование, хуманитарни, социални дейности и демография“. 

 

 

Планът е приет с Решение №……………. по Протокол №……………. от …………..г. на Общински съвет 

– Елин Пелин. 

 

 

http://www.elinpelin.bg/

